

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ершова Кирилла Александровича на тему: «Особенности адаптации к съемным зубным протезам у пациентов геронтологического возраста в различных социальных группах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология»

Диссертационная работа Ершова К.А. представляет собой актуальное научное исследование, направленное на повышение эффективности ортопедического лечения пациентов с частичным и полным отсутствием зубов с применением съемных зубных протезов. Выполненная Ершовым К.А. работа имеет существенное теоретическое и практическое значение. Автором доказана актуальность проблемы оказания стоматологической помощи пациентам старших возрастных групп, проживающих в различных социальных условиях, оценки уровня качества жизни по результатам проведенного стоматологического лечения, и подробно описаны возможные пути ее решения.

Ершовым К.А. проведен анализ особенностей процесса адаптации к съемным зубным протезам у пациентов пожилого, старческого и преклонного возраста в различных социальных группах – проживающих самостоятельно, на попечении родственников и в условиях геронтологического центра. Получены новые научные данные об особенностях и длительности процесса адаптации к съемным протезам, о влиянии на него условий проживания, образа жизни и окружения пациентов. По данным анкетирования при помощи валидизированной русскоязычной версии опросника ОНПР-14 было определено, что наибольшее влияние на степень удовлетворенности пациента результатом ортопедического лечения оказывают такие факторы как отсутствие затруднения приема пищи, болевых ощущений в полости рта, искажения вкуса пищи и отсутствие искажения речи.

Диссертационная работа Ершова К.А. выполнена на достаточном объеме клинического материала с подробным описанием методов клинического обследования пациентов. Автором проведена сравнительная оценка таких индексов как КПУ, СРІ, индекс Турески, проведено определение классов дефектов зубных рядов по Кеннеди, а также анкетирование пациентов с целью определения уровня их качества жизни до начала стоматологической реабилитации и по завершении лечения. Обращает на себя внимание тот факт, что автор использовал различные методы статистической обработки полученного материала, которые позволяют сделать достоверные выводы: определение средних величин, среднеквадратические отклонения, ошибки средней арифметической величины, критерии достоверности различий Стьюдента.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов не вызывает сомнений, учитывая достаточный объем выборки и использованные методы исследований.

Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

По теме диссертационного исследования опубликовано 9 научных работ, из них 2 – в изданиях, рекомендуемых ВАК. Основные положения диссертации доложены и обсуждены на конференциях различного уровня. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Диссертационное исследование Ершова Кирилла Александровича на тему: «Особенности адаптации к съемным зубным протезам у пациентов геронтологического возраста в различных социальных группах», выполненное под руководством доктора медицинских наук, профессора Севбитова А.В., представлено на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология»,

соответствует всем требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ершов Кирилл Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующая кафедрой стоматологии
медицинского института
ФГБОУ ВО ПГУ Минобрнауки России
кандидат медицинских наук, доцент

 Л.А. Зюлькина

Адрес: 440026, г. Пенза, пр. Чкалова, 56
Кафедра стоматологии медицинского института
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования Пензенский государственный университет
Министерства образования и науки Российской Федерации
Телефон: 8 (8412) 99-82-27

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ Зюлькиной Л.А.
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров 

